Zadanie 14 (0-1)
Krzysztof Kolumb dotart do wybrzezy Ameryki w 1492 roku. Byto to w wieku

A. XIV. C. XVIL.
B. XV. D. MCDXCII.

Rysunek do zadanh 15. i 17.

\

Zadanie 15 (0-1)

Pan Pawet wylatuje z Warszawy (21° dtugosci geograficznej wschodniej)
do Nowego Jorku (74° dtugosci geograficznej zachodniej). Jaka jest réznica
dtugosci geograficznej miedzy tymi miastami?

A. 53° C. 95°
B. -53° D. ~95°



Zadanie iﬁ (0-1)

Z jaka érednig predkescia bedzie leciat samolot z Warszawy do Mowego Jorku,
skoro miasta leza w odlegtoéei ok. 6885 km, a lot trwa ok. 9 godzin?

A. mniej niz 750 km/h
(B) ok. 765 km/h

C. ok. 790 km/h

D. ponad 800 km/h

Zadanie 17 (0-1)

Réznica czasu stonecznego wynosi & minuty na 1° diugosei geograficznej.
Jaka jest réinica czasu stonecznego migdzy Warszawa a Nowym Jorkiem?

A. 3 godz. 32 min
B. 5 godz. 40 min
(€, 6 godz. 20 min
D. 7 godz. 10 min

iadanie 18 (0-1)

Na poktad samolotu moina wniesé tylko niewrielki bagaz podreczny,
o maksymalnych wymiarach 50 em x 40 em x 20 cm. Jaka jest objetosé
takiego bagaiu?

A, 10 litrow
B. 20 litrow
(C) 40 litréw
D. 50 litrdw

Zadanie 19 (0-1)

W bagaiu podrgcznym moga sie znajdowad ptyny w n_pnknwan‘lach
o pojemnosci nie przekraczajacej 100 ml, czyli

A. Llitra. c. L litra.
2 5
1 1

B. litra. ngﬁ litra.



Tabela do zadar 20.-21.

Rozktad jazdy pociggu z Krakowa do Wiadystawowa

Stacja kolejowa Przyjazd Odjazd Pu::':::::'::s':: i
Krakdw Gtéwny —.’ 8.31 -
_I{iel:e 10.14 10.22 111 km
Warszawa Centralna 12.56 13.08 168 km
Torun 15.47 15.53 201 km
_ | Gdansk Gléwny 19.06 {1911 162 '"-" ]
Wiadystawowo 20.22 - 67 km

Zadanie 20 (0-1)
Jak dtuga jest trasa kolejowa z Kielc do Gdanska Gtéwnego?

A. 531 km C. 162 km
B. 273 km D. 51 km

Zadanie 21 (0-3)
Uzupetnij zdania.

Podréz koleja z Krakowa do Wiadystawowa trwa .. [V 1575 AT I EORR—
minut (21.1). Po drodze pocigg ma 4 postoje. NajdtuZej na odjazd czeka
iUt W {24.2). Majkrécej czeka na odjazd ... minut



Rysunek do zadan 22.-24.

Zadanie 22 (0-1)

Plan centrum miasta przedstawiono w skali 1:2500. Na mapie Rynek Gtéwny
ma wymiary 36 mm x 20 mm. Ocei prawdziwo$é ponizszych zdah. Wybierz P,
jesli zdanie jest prawdziwe lub F - jesli jest fatszywe.

22.1. Ulica Zamkowa jest réwnolegta do ulicy Targowej. ... P /'F)
22.2. Rynek Gtéwny ma w rzeczywisto$ci wymiary 90 m x 50 m. ... P/F

Zadanie 23 (p-1)

Marek szedt ulica Apteczna, a nastepnie skrecit w prawo w ulice Kopernika.
Jaki kat tworzy ulica Apteczna i ulica Kopernika od skrzyzowania w gbre mapy?

”\AJ rozwarty C. pétpetny
B. prosty D. ostry

Zadanie 24 (0-1)

Uzupetnij zdanie. W wyznaczone miejsca wpisz litery oznaczajace wybrane
odpowiedzi.

A
Obwdd Rynku Gtdwnego wynosi 280 . (24.1.), a jego pole ...l (24.2.).

£
26.1. A. 140 m 26.2.'A! 4500 m?
r 2
i@ 280 m B. 450 m



Zadanie 25 (0-2)

Podczas zagranicznych wycieczek Michat miat okazje zwiedzié piramidy
w Egipcie i Krzywa Wiei¢ we Wtoszech. Do jakich bryt s3 podobne ksztattem
te budowle?

Piramida przypomina A’ v (25.44), @ Krzywa Wieza jest podobna
40 oo (25.2.).
25.1. A. graniastostup tréjkatny 25.2. A. stozka

B. walec B. walca

C. ostrostup czworokatny C. graniastostupa

D. pieciokat D. prostopadtoscianu

Zadanie 26 (0-2)

Biuro podrbzy Sfinks oferuje 20-procentowa obnizke cen na wycieczki
do Egiptu. lle zaoszczedzimy na wycieczce, ktéra kosztowata 1650 zt?



Zadanie 27 (0-2)

Piotrek poszedt z rodzicami do muzeum. lle kosztowat bilet normalny,
a ile ulgowy, jesli za 2 bilety normalne i jeden ulgowy zaptacili 22 zt 50 gr,
a bilet ulgowy byt tafiszy od normalnego o 1 zt 50 gr?



Zadanie 28 (0-3)

Paiistwo Kowalscy wyjechali na tydzief nad morze. Z Wroctawia do teby
przejechali 550 km. Ich samochéd spala 8 litréw benzyny na 100 km.

Ile kosztowata benzyna do samochodu paiistwa Kowalskich, potrzebna
na podréi w obie strony, jesli litr benzyny kosztuje 5,40 24?



Zadanie 29

Pani lwona jest mitos$niczka podrézy zagranicznych. Jej ostatnia wyprawa
zaczeta sie w poniedziatek 24 kwietnia i trwata 107 dni. Podaj date powrotu
pani lwony do domu. Jaki to byt dziei tygodnia?



